

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 6 * Issue No. 297 * Date: 25.08.2020 Tuesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

એલઓસી પર ચાલતા તણાવ વચ્ચે સીડીએસ જનરલ રાવતની ચીનને ખૂલ્લી ચેતવણી

ચીન વાતચીતથી નહીં માને તો સૈન્ય વિકલ્પ પણ તૈયાર: CDS

રક્ષા સેવાઓ હંમેશા સૈન્ય કાર્યો માટે તૈયાર રહે છે, અમે વિવાદને શાંતિપૂર્ણ રીતે સમાધાન કરવા માંગીએ છીએ

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૪
ભારત-ચીનની વચ્ચે ચાલી રહેલા વિવાદ પર ચીફ ઓફ ડિફેન્સ સ્ટાફ જનરલ બિપિન રાવત એ મોટું નિવેદન આપ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે લદાખમાં ચીનની અતિક્રમણને ઉકેલવા માટે સૈન્ય વિકલ્પો પર પણ વિચાર કરી રહ્યું છે. એક મીડિયા ઈન્ટરવ્યુમાં જનરલ રાવતે કહ્યું કે જો વાતચીત ફેલ થાય છે તો સૈન્ય વિકલ્પો પર વિચાર કરી રહ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે રક્ષામંત્રી રાજનાથ સિંહ, રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા સલાહકાર અજીત ડોબાલ અને રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા

લદાખમાં સેનાઓની તૈયારી પૂરી છે. તેમણે કહ્યું કે એલઓસી પર અતિક્રમણ જુદી જુદી દ્રષ્ટિએ થાય છે. રક્ષા સેવાઓનું કામ દેખરેખ રાખવાનું અને આવા અતિક્રમણને ઘુસણખોરીમાં ફરી જતા રોકવાનું છે. સરકાર ઇચ્છે છે કે શાંતિપૂર્ણ રીતે મુદ્દો ઉકેલવામાં આવે. જો એલઓસી પર અગાઉની સ્થિતિ ફરીથી સ્થાપિત કરવાની કોશિષ સફળ થતી નથી તો સૈન્ય કાર્યવાહી માટે રક્ષા સર્વિસીસ હંમેશા તૈયાર રહે છે.

જનરલ રાવત ત્રણ વર્ષ પહેલાં આર્મી ચીફ હતા ત્યારે ચીને ડોકલામમાં ઘુસણખોરી કરી હતી.

તેમણે ગુમચર એજન્સીઓની વચ્ચે સંકલનના અભાવને નકારી દીધો છે. જનરલ રાવતે કહ્યું કે ભારતની એટલી લાંબી સરહદ છે કે તેના પર સતત દેખરેખ રાખવાની જરૂર પડે છે. તેમણે કહ્યું કે મલ્ટી-એજન્સી સેન્ટરની દરરોજ મીટિંગ થઈ રહી છે. એકબીજાને લદાખ અને અન્ય સ્થળોની માહિતી આપવામાં આવી રહી છે.

અનેક તબક્કાની વાટાઘાટો છતાં પૂર્વી લદાખમાં તણાવ ઓછો થઈ રહ્યો નથી. ભારતીય સેનાનું સ્પષ્ટ વલણ છે કે ચીને એપ્રિલ પહેલાની સ્થિતિને ફરીથી સ્થાપિત કરવી જોઈએ. સૈન્ય સ્તરની

વાટાઘાટો ઉપરાંત વિદેશ મંત્રાલય અને બંને દેશોના વર્ડિંગ મિડેનિઝમ ફોર કંસલ્ટેશન એન્ડ કો-ઓર્ડિનેશનને પણ ચર્ચા કરી છે. બંને પક્ષ કંપલીટ ડિસએંગેજમેન્ટની દિશામાં આગળ વધવા પર વારંવાર સહમત થયા છે પરંતુ જમીન પર અસર થઈ નથી.

આર્મી ચીફ જનરલ મનોજ મુકુંદ નરવણે પણ કહી ચૂક્યા છે કે સેના હાઈ એલર્ટ પર છે. ફોર્વર્ડ પોસ્ટ્સ માટે સંખ્યાબંધ શસ્ત્રો, દારૂગોળો અને વિન્ટર ગિયર ખરીદી રહ્યું છે. એલઓસીની સાથો સાથ ઊંચાઈવાળા કેટલાંક વિસ્તારોમાં શિયાળાના



મહિનાઓમાં તાપમાન માર્બનસ થયેલી હિંસક અથડામણ બાદ બંને રાષ્ટ્ર સેલ્સિયસ સુધીનું થઈ જાય છે. પશ્ચીમી વચ્ચે તણાવ કેટલાંક ગણો ૧૫ જૂનના રોજ ગલવાન ઘાટીમાં વધી ગયો હતો.

મોદી સરકારની કરદાતાઓને ભેટ, સરકારે છૂટનો દાયરો કર્યો ૩બલ ૪૦ લાખ સુધીનું વાર્ષિક ટર્નઓવર ધરાવતા ઉદ્યોગોને જીએસટીમાંથી મુક્તિ

હવે જીએસટી હેઠળ ૧.૨૪ કરોડ કરદાતાઓ, ૨૮% સ્લેબમાં ૨૩૦ ચીજો હતી હવે તેમાંથી ૨૦૦ની બાદબાકી

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૪
કોરોના કાળમાં કરદાતાઓને છૂટ આપવા માટે મોદી સરકારે અનેક મોટા નિર્ણયો લીધા છે. સોમવારે નાણા મંત્રાલયે તેને સંબંધિત મોટા એલાન કર્યા છે. જે અંતર્ગત હવે ૪૦ લાખ રૂપિયા સુધીના વાર્ષિક કારોબાર કરતાં વેપારીઓને જીએસટીમાં છૂટ મળશે. તેની પહેલા આ સીમા ૨૦ લાખ રૂપિયા હતી. લોકડાઉનથી પ્રભાવિત કારોબારીઓ માટે કેન્દ્ર સરકાર તરફથી આ એક મોટી ભેટ છે. દેશના વેપારીઓ માટે સૌથી મોટા રાહતના સમાચાર આવ્યા છે. કેન્દ્ર સરકારે ૪૦ લાખ રૂપિયાનો વેપાર કરતા વેપારીઓ માટે જીએસટીમાં છૂટ જાહેર કરી છે.

શ્રેણીબદ્ધ ટૂંકી ટૂંકમાં, નાણાં મંત્રાલયે જાહેરાત કરી છે કે જીએસટી લાગુ થયા પછી, અનેક ચીજો પરનો ટેક્સ દર ઘટાડવામાં આવ્યો છે. ૨૮ ટકાનો જીએસટી દર માત્ર લક્ઝરી વસ્તુઓ પર મર્યાદિત છે. ૨૮ ટકાના સ્લેબમાં કુલ ૨૩૦ વસ્તુઓમાંથી ૨૦૦ જેટલી વસ્તુઓ નીચલા સ્લેબમાં સ્થાનાંતરિત કરવામાં આવી છે. “જીએસટીના રોલઆઉટ પછી કરદાતાનો આધાર લગભગ બમણો થઈ ગયો છે. જીએસટીની સ્થાપના સમયે આકારણી કરનારાઓની સંખ્યા લગભગ ૬૫ લાખ હતી. હવે આકારણીનો આધાર ૧.૨૪ કરોડથી વધુ છે. જીએસટીમાં બધી પ્રક્રિયાઓ સંપૂર્ણ સ્વચાલિત થઈ છે,” નાણાં મંત્રાલયે નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે, ઓનલાઇન ૫૦ કરોડ રિટર્ન ભરવામાં આવ્યા છે અને અત્યાર સુધીમાં ૧૩૧ કરોડનું ઇ-વે બિલ જનરેટ થયું છે.



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૪
દુનિયાભરના તમામ દેશોની સાથે-સાથે ભારતમાં પણ કોરોના વાયરસનો આતંક પૂર ઝડપે વધી રહ્યો છે. દેશમાં છેલ્લા થોડા સમયથી કોરોના સંક્રમિતોના કેસ સતત વધી રહ્યા છે. આ સાથે જ કોરોનાથી સ્વસ્થ થનારા લોકોની સંખ્યા પણ ધીમે ધીમે વધી રહી છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના આંકડા પ્રમાણે સોમવારના રોજ દેશમાં કોરોના વાયરસના કુલ કેસ ૩૧૦૬૩૮૮ થઈ ગયા છે. જોકે, એક સારી બાબત એ પણ છે કે ભારતમાં ધીમે ધીમે કોરોનાની બિમારીમાંથી સ્વસ્થ થનારા લોકોની સંખ્યા વધી રહી છે. ભારતમાં હવે કોરોના વાયરસનો રિકવરી રેટ સુધરીને ૭૫.૨૬ ટકા સુધી પહોંચી ગયો છે. દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૫૭૪૬૯ દર્દીઓ કોરોનાની બિમારીમાંથી સ્વસ્થ થઈ ગયા છે. આ સાથે જ આ આંકડો વધીને ૨૩૦૮૦૩૫ સુધી પહોંચી ગયો છે જે કોરોનાના એક્ટીવ કેસ કરતા ત્રણ ગણા કરતા વધારે છે.

દુનિયામાં સૌથી વધારે કેસ ધરાવતા દેશોની યાદીમાં પહેલા સ્થાન પર અમેરિકા, બીજા સ્થાન પર બ્રાઝિલ, ત્રીજા સ્થાન પર ભારત અને ચોથા સ્થાન પર રશિયા છે.

૮૩૬ લોકોએ કોરોનાના કારણે વાયરસના ૭૧૦૭૭૧ એક્ટિવ પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો છે. આ સાથે જ કોરોના વાયરસના કારણે મોતને ભેટનાર લોકોની સંખ્યા વધીને ૫૭૫૪૨ સુધી પહોંચી ગઈ છે. જેનાથી સ્પષ્ટ થાય છે કે સોમવાર સવાર ૧૫૧૩૪૭૦૦ લોકો સ્વસ્થ સુધીમાં દેશભરમાં કોરોના

વાયરસના ૭૧૦૭૭૧ એક્ટિવ કેસ છે. દુનિયાભરમાં કોરોના વાયરસના અત્યાર સુધીમાં ૨૩૪૨૦૦૦૬ કેસ નોંધાઈ ચૂક્યા છે. જેમાંથી ૮૦૮૬૬૬ લોકોના મોત નિપજ્યા છે જ્યારે ૧૫૧૩૪૭૦૦ લોકો સ્વસ્થ થવામાં સફળ થયા છે. સમગ્ર

દુનિયામાં અત્યારે ૭૪૭૬૬૪૦ કેસ એક્ટિવ છે. સતત વધી રહેલા કેસના કારણે દુનિયામાં સૌથી વધારે કેસ ધરાવતા દેશોની યાદીમાં પહેલા સ્થાન પર અમેરિકા, બીજા સ્થાન પર બ્રાઝિલ, ત્રીજા સ્થાન પર ભારત અને ચોથા સ્થાન પર રશિયા છે.

આવનારા ૨ વર્ષોમાં ભારત અમેરિકા, બ્રિટન જેવા વિકસિત દેશોની કતારમાં આવી જશે ૨ વર્ષમાં અમેરિકા, બ્રિટન જેવું હશે દેશના રોડનું ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર : નીતિન ગડકરી

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૪
ઘણાં રણનીતિક સુરંગ અને પુલોથી લઈને ૨૨ ગ્રીન એક્સપ્રેસ વેના નિર્માણમાં લાગેલું ભારત આવનારા ૨ વર્ષોમાં આ ક્ષેત્રમાં અમેરિકા, બ્રિટન અને ઓસ્ટ્રેલિયા જેવા વિકસિત દેશોની કતારમાં આવી જશે. કેન્દ્રીય મંત્રી નીતિન ગડકરીએ એક કાર્યક્રમમાં આ વાત કહી છે. તેમણે કહ્યું કે, ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરના મામલામાં એકીકૃત રણનીતિ પર ભાર આપવામાં આવી રહ્યું છે. માર્ગ પરિવહન અને રાજમાર્ગ મંત્રી ગડકરીએ કહ્યું કે, દેશના ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરને નવી ઊંચાઈ પર લઈ જવા માટે પ્રધાનમંત્રી

દિલ્હી-મુંબઈ એક્સપ્રેસ વે સહિત સાત પર કામ શરૂ થઈ ગયું છે. તેમણે કહ્યું કે, મને વિશ્વાસ છે કે આવનારા બે વર્ષોમાં તમે એક બદલાયેલું ભારત જોશો. અમે અમેરિકા, બ્રિટન, ઓસ્ટ્રેલિયા અને જર્મનીમાં રસ્તાઓ, ટનલ અને પુલોના ક્ષેત્રોમાં જે કામ જોઈએ છે, તે જ પ્રકારનું કામ આપણા દેશમાં જોશો. ગડકરીએ કહ્યું કે, દેશના જુદા જુદા ક્ષેત્રોમાં ઘણી ટનલો અને બ્રીજોનું નિર્માણ થઈ રહ્યું છે. આ ઉપરાંત ૩.૧૦ લાખ કરોડ રૂપિયાના ખર્ચથી ૨૨ ગ્રીન એક્સપ્રેસ વેનું નિર્માણ કરવામાં આવી રહ્યું છે. તેમાંથી ૭૫૦૦ કિલોમીટરના એક્સપ્રેસ વે એક-બે વર્ષમાં પૂરા કરવાની યોજના છે. તેમણે જણાવ્યું કે, મધ્ય પ્રદેશમાં ૬૪૦ કરોડ રૂપિયાના ખર્ચથી ચંબલ એક્સપ્રેસ વેનું નિર્માણ માટેની વાતચીત અંતિમ સ્ટેજ પર પહોંચી રહી છે. આ પોતાની રીતની એક પહેલી પરિયોજના છે. જેમાં રાજ્ય સરકારની સાથે ગઈજોડ કરવામાં આવી રહી છે.

બેંકો મૂડી વધારવાના હેતુથી શેરનું વેચાણ કરશે દેશની પાંચ મોટી બેંકો પોતાના શેર સંસ્થાકીય રોકાણકારોને વેચશે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૪
સ્ટેટ બેંક ઈન્ડિયા (એસબીઆઈ), પંજાબ નેશનલ બેંક (પીએનબી) અને બેંક ઓફ બરોડા (બીઓબી) સહિતની દેશની પાંચ મોટી બેંકો વર્તમાન નાણાકીય વર્ષના બીજા છ માસિક ગણા દરમિયાન પોતાના શેર સંસ્થાકીય રોકાણકારોને વેચશે. અર્થતંત્રને વિપરીત અસર કરી રહેલી કોરોના વાઈરસની મહામારી વચ્ચે આ બેંકો પોતાની મૂડી વધારવાના હેતુથી શેરનું આ વેચાણ કરશે. આ બેંકોમાં યુનિયન બેંક ઓફ ઈન્ડિયા (યુબીઆઈ)નો પણ સમાવેશ હોવાનું મનાય છે. ક્વોલિફાઈડ ઈન્વેસ્ટમેન્ટ યોજના (ક્યૂઆઈપી) સૌથી મોટી પસંદગીનું માધ્યમ ગણાય છે અને જાહેર ક્ષેત્રની આ બેંકો વર્ષના પોતાના બીજા ત્રિમાસિક ગણાના પરિણામો નક્કી કર્યા પછી ક્યૂઆઈપીનો માર્ગ અપનાવવા વિશેનો અંતિમ નિર્ણય લેશે, એવું મર્ચન્ટ બેંકિંગના સૂત્રો પાસેથી જાણવા મળ્યું હતું. સૂત્રોએ એવું પણ કહ્યું હતું કે બેંકોને ઓક્ટોબર મહિનાના અંત સુધીમાં પોતાની નોન-પરફોર્મિંગ એસેટ્સ (એનપીએ), વન-ટાઈમ લોન સંબંધિત પુનર્ચના અને એને પગલે જાહેર થનારા રેટિંગ બાબતમાં વધુ સારું ચિત્ર મળી જશે. પોતાના શેર વેચનારી આ બેંકો પોતાની મૂડી વધારવા એવી યોજના ઘડવા માગે છે જેમાં

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૧૦૬૭
રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૮૭૮૪૬
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૧૩
રાજ્યમા આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૦૨૧
ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૭૦૩૫૦

